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1. Укажите НЕверное утверждение об Иване IV Грозном: 
A) В годы его правление Россия участвовала в Ливонской войне 
B) В первые годы правления Ивана Грозного регентом при нем была его сестра, княжна Софья Алексеевна 
C) Ввел в России опричнину, возглавляемую Малютой Скуратовым 
D) При нем был созван первый Земский собор E) Пережил своего старшего сына Ивана 

2. Укажите НЕверную пару «исторический персонаж – должность, которую он занимал»: 
A) Анастас Микоян – Народный комиссар пищевой промышленности СССР 
B) Великий Князь Сергей Александрович – Генерал-губернатор Москвы 
C) Виктор Черномырдин – Председатель правительства Российской Федерации 
D) Константин Победоносцев – Обер-прокурор Святейшего Синода 
E) Михаил Лорис-Меликов – Народный комиссар по морским делам РСФСР 

3. Установите НЕверную хронологическую последовательность создания литературного произведения, 
произведения искусства и изобретения: 
А) «Декамерон» Д. Боккаччо – «Урбинский диптих» Пьеро делла Франческа – Изобретение радио 
B) «Красное и черное» Стендаль – Большой дворец Версаля (архитектор Л. Ле Во) – Открытие радия 
C) Собор святого Павла в Лондоне (архитектор К. Рен) – «Нортенгерское аббатство» Д. Остин – 
Изобретение реактивного двигателя 
D) Составление Периодической таблицы химических элементов – «Весна Священная» И. Стравинского – 
«Набережная неисцелимых» И. Бродского 
E) «Американская трагедия» Т. Драйзера – «2001: Космическая одиссея» С. Кубрика – Изобретение 
компакт-диска 

4. Что такое грильяж? 
A) Комбинация из короля и дамы в некоторых карточных играх 
B) Способ приготовления мяса в соусе барбекю 
C) Трёхстворчатое зеркало с тумбой в основании и выдвижными ящичкам  
D) Сумка среднего размера с небольшой ручкой  E) Шоколадные конфеты с орехами 

5. Путешественница Лена планирует отпуск в Европе. За время отпуска она планирует посетить пять 
городов: Вена, Дублин, Лондон, Париж, Страсбург. Лена ценит свое время и хочет провести в 
перемещениях во время отпуска минимальное количество времени. В каком порядке ей необходимо 
посещать эти города, если по окончании отпуска она останется в городе конечного назначения, а в 
первый город приедет заранее, назначив там рабочую встречу? 
A) Вена–Париж–Страсбург–Дублин–Лондон               B) Дублин–Лондон–Париж–Страсбург–Вена 
C) Лондон–Париж–Вена–Дублин–Страсбург               D) Париж–Вена–Страсбург–Лондон–Дублин 
E) Страсбург–Вена–Дублин–Лондон–Париж 

6. Какой из этих химических элементов назван не в честь географического объекта? 
A) Германий B) Полоний C) Галлий  D) Европий E) Кремний 

7. Том с каким из этих названий не входит в цикл книг Дж. Роулинг о Гарри Поттере? 
A) Гарри Поттер и Тайная комната  B) Гарри Поттер и Дары Смерти 
C) Гарри Поттер и Орден Феникса  D) Гарри Поттер и посох волхвов 
E) Гарри Поттер и узник Азкабана 

8.Какие из этих достопримечательностей расположены в РАЗНЫХ городах? В скобках указаны даты ввода 
сооружения в эксплуатацию. 
A) Базилика Сакре-Кёр (1914) – Музей Орсе (1986) 
B) Вестминстерское Аббатство (1065) – Собор Святого Павла (1708) 
C) Казанский собор (1811) – Дом компании «Зингер» (1904) 
D) Санта-Мария-дель-Фьоре (1436) – Дворец Дожей (1424) 
E) Статуя Свободы (1886) – Метрополитен-опера (1880) 

9. Чемпионом мира по какому из этих видов спорта становилась мужская сборная СССР/России? 
A) Бейсбол B) Крикет  C) Пляжный футбол D) Регби              E) Хоккей на траве 

10. Однажды экономист Глеб решил поздравить бабушку, живущую в другом городе, с днем рождения. 
Будучи заботливым внуком, Глеб позвонил бабушке, как только проснулся – в 8 часов утра. Однако 
бабушка сначала подумала, что внук перепутал дату ее дня рождения и позвонил на день раньше, хотя и 
за пару часов до полуночи. Но недоразумение удалось быстро разрешить и оказалось, что Глеб ничего не 
перепутал. В каком городе живет бабушка Глеба, если сам он живет в Москве? 
А) Владивосток В) Йоханнесбург          C) Лос-Анджелес          D) Париж  E) Сочи 

11. Установите НЕверную пару «река – город, который на ней располагается»: 
A) Волхов – Великий Новгород B) Дунай – Будапешт C) Рейн – Кельн 
D) Темза – Лондон   E) Хуанхэ – Сеул 

12. Укажите верную пару “метрополия – колония”: 
A) Российская Империя – полуостров Бессарабия B) Германия – залив Танганьика 
C) Португалия – полуостров Мадейра   D) Франция – континентальная часть Гаити 
E) Дания – остров Гренландия 

13. Вы находитесь в северном полушарии и наблюдаете за закатом. В ходе наблюдений вы поняли, что в 
декабре солнце уходит за линию горизонта в левую от вас сторону гораздо сильнее, чем в июне. Почему 
так происходит? 
A) Земля движется вокруг солнца по эллипсоиде  
B) В течение года меняется наклон земной оси   C) Луна притягивает Солнце зимой 
D) Это оптическая иллюзия из-за изменения температуры воздуха  E) Это неправда 

14. Установите ВЕРНУЮ пару «литературное произведение – время и место действия»: 
A) «Двенадцать стульев» И. Ильф и Е. Петров – Китай, 1710-е гг. 
B) «Мастер и Маргарита» М. А. Булгаков – Ленинград, 1920-е гг. 
C) «Знак четырех» А. Конан Дойл – Париж, конец XVII в. 
D) «Три товарища» Э. М. Ремарк – Германия, 1956 г. 
E) «Приключения Тома Сойера» М. Твен – Санкт-Петербург, Миссури, 1840-е 

15. Выберите ВЕРНОЕ соотношение «автор – произведение – персонаж»: 
A) А. Азимов – «Трудно быть богом» – Румата Эсторский 
B) В. Ерофеев – «Чапаев и Пустота» – Веничка 
C) И. Ильф и Е. Петров – «Золотой теленок» – Киса Воробьянинов 
D) Р. Л. Стивенсон – «Остров сокровищ» – Капитан Немо 
E) У. Шекспир – «Гамлет» – Розенкранц 

16. Действие какого из этих произведений происходит раньше остальных? 
A) «Война и мир» Л. Толстой  B) «Полтава» А. Пушкин C) «Собачье сердце» М. Булгаков 
D) «На Западном фронте без перемен» Э.М. Ремарк E) «Три мушкетера» А. Дюма 

17. Укажите НЕверную пару «музей – город, в котором он находится»: 
A) Дом-музей Альбрехта Дюрера – Нюрнберг   B) Дом-музей В.М. Васнецова – Москва 
C) Музей Магритта – Брюссель    D) Музей Мармоттан-Моне – Париж 
E) Музей Мунка – Таллин 

18. Какой из этих композиторов жил раньше остальных? 
A) Альфред Шнитке B) Арво Пярт C) Джузеппе Верди  D) София Губайдулина 
E) Филипп Гласс 

19. В каком году была принята Декларация Независимости США (ответы приведены римскими цифрами)?  
A) DCLXIV  B) FIEHRJDF  C) MDCCLXXVI D) MCMLXVII E) MMMMXVIII 
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20. Какое из этих произведений искусства было создано раньше остальных? 
A) «Венера Виллендорфская» (автор неизвестен) B) «Венера Милосская» (автор неизвестен) 
C) Гентский алтарь (Ян и Хуберт ван Эйки)  D) «Мыслитель» (Огюст Роден) 
E) «Сикстинская Мадонна» (Рафаэль Санти) 

21. Какая пьеса заканчивается ремаркой «Немая сцена»? 
A) Борис Годунов» (А. С. Пушкин) B) «Горе от ума» (А. С. Грибоедов) C) «Гамлет» (У. Шекспир) 
D) «Ревизор» (Н. В. Гоголь)  E) «Собака на сене» (Л. Де Вега) 

22. Кого из известных личностей XX века изобразил художник – представитель поп-арта Энди Уорхол, 
назвав шелкографическое полотно диптихом? 
A) Элизабет Тейлор B) Аль Пачино C) Кит Ричардс D) Боб Дилан         E) Мэрилин Монро 

23. Какое из этих событий произошло позже остальных? 
A) Гибель подводной лодки «Курск»      B) Уход в отставку с поста президента России Бориса Ельцина 
C) Изобретение кубика Рубика      D) Начало вещания радиостанции «Эхо Москвы»  
E) Подписание соглашений о создании Содружества Независимых Государств ("Беловежских 
соглашений") 

24. В каком из этих мультфильмов среди главных героев НЕ БЫЛО животных? 
A) «38 попугаев» (1976) B) «Бременские музыканты» (1969) C) «Винни-Пух» (1966) 
D) «Ну, погоди!» (1969-1993) E) «Остров сокровищ» (1988) 

25. Установите НЕверную пару «цитата – произведение»: 
A) «… проживали в доме номер четыре по Тисовой улице и всегда с гордостью заявляли, что они, слава 
богу, абсолютно нормальные люди» – «Гарри Поттер и философский камень», Дж. К. Роулинг 
B) «В белом венчике из роз – // впереди – Иисус Христос» – «Двенадцать», А. А. Блок 
C) «Все счастливые семьи похожи друг на друга, каждая несчастливая семья несчастлива по-своему» – 
«Отцы и дети», И.С. Тургенев 
D) «Смиренный грешник, Дмитрий Ларин, // Господний раб и бригадир, // под камнем сим вкушает мир» 
– «Евгений Онегин», А. С. Пушкин 
E) «Я – часть той силы, что вечно желает зла, но вечно совершает добро» – «Фауст», И. Гёте 

26. Какое из этих литературных произведений НЕ было написано лауреатом Нобелевской премии по 
литературе? 
A) «Гитанджали» (1908) B) «Книга джунглей» (1894)  C) «Чума» (1944) 
D) «Легенда об Уленшпигеле» (1867)  E) «У войны не женское лицо» (2015)  

27. В каком регионе находится Баскервиль-холл из повести Артура Конан Дойла? 
A) Аквитания B) Гасконь C) Девоншир D) Канзас  E) Ломбардия 

28. Укажите НЕверную пару «единица измерения – объект измерения»: 
A) Аршин – длина    B) Световой год – время C) Узел – скорость   D) Фунт – масса  E) Штоф – объем 

29. На далекой одинокой планете Шушуйск живут невезучие люди-дикари, которые питаются медом. 
Мед на планете бывает либо натуральный (пчел из ульев), либо искусственный (созданный на 
компьютере). Оба вида меда идентичны по своим свойствам. В связи с каким из перечисленных событий 
спрос на ульи упадет? 
A) У людей-дикарей увеличится рождаемость B) Вирус выведет из строя всю электронику на планете 
C) Будет выведен новый вид пчел, изготавливающих особенно вкусные сорта меда 
D) В меде, созданном на компьютере, обнаружен опасный для людей-дикарей вирус 
E) Изобретен новый, более дешевый в производстве, вид меда, изготавливающийся академиками в 
лаборатории 

30.Какая из этих станций московского метро названа НЕ в честь расположенного рядом вокзала? 
A) Белорусская B) Киевская C) Курская D) Новые Черёмушки E) Рижская 

31. Какую из этих стран раньше было принято называть «Берег слоновой кости»? 
A) Боливия   B) Демократическая Республика Конго   C) Кот-д’Ивуар   D) Папуа Новая Гвинея   E) ЮАР 

32. Какое из этих событий произошло НЕ во время правления британской королевы Елизаветы II? 
A) Первый концерт группы «Queen» B) Победа сборной Англии на чемпионате мира по футболу 
C) Выход Великобритании из Евросоюза D) Расшифровка структуры ДНК 
E) Все эти события произошли во время правления Елизаветы II 

33. Установите НЕверное соответствие в паре «автор – его произведение»: 
A) Вергилий – «Энеида»    B) Джакомо Пуччини – «Тоска»    C) Владимир Татлин – «Четыреста ударов 
D) Эдвард Мунк – «Крик»» E) Бартоломео Растрелли – Зимний дворец в Санкт-Петербурге 

34. Установите НЕверную пару «музыкант – группа, в которой он выступал/выступает»: 
A) Борис Гребенщиков – «Аквариум»    B) Майк Наyменко – «Зоопарк»  C) Рома Зверь – «Звери» 
D) Пол Маккартни – «The Beatles» E) Элтон Джон – «Thе Who» 

35. Кто такая Камилла Клодель? 
A) Британская актриса, известная по фильмам «Моя прекрасная леди», «Римские каникулы», «Как украсть 
миллион» 
B) Лауреат Нобелевской премии по физике и химии, первооткрывательница радия 
C) Модельер, которая изобрела концепцию маленького черного платья 
D) Первая леди США, жена Джона Фицджеральда Кеннеди 
E) Ученица и муза скульптора Огюста Родена 

36. Какие из этих людей жили в РАЗНОЕ время? 
A) Царь Иван V – Иоганн Себастьян Бах  B) Михаил Булгаков – Светлана Алексиевич 
C) Никколо Макиавелли – Франсуа Рабле  D) Понтий Пилат – Октавиан Август 
E) Анна Франк – Уинстон Черчилль 

37. Выберите верный вариант написания: 
A) Видеоконференция в медиапространстве B) Видеоконференция в медиа-пространстве 
C) Видео-конференция в медиапространстве D) Видео-конференция в медиа-пространстве 
E) Видео конференция в медиа-пространстве 

38. Какой город ниже расположен НЕ на реке Волга? 
A) Казань  B) Набережные Челны C) Самара D) Саратов E) Чебоксары 

39. Установите верную последовательность исторических событий: 
A) Введение в России «Табели о рангах» – Первое упоминание о Москве – Нантский эдикт – Вторжение 
Вильгельма Завоевателя 
B) Вторжение Вильгельма Завоевателя – Первое упоминание о Москве – Нантский эдикт – Введение в 
России «Табели о рангах» 
C) Нантский эдикт – Вторжение Вильгельма Завоевателя – Введение в России «Табели о рангах» – Первое 
упоминание о Москве 
D) Первое упоминание о Москве – Введение в России «Табели о рангах» – Вторжение Вильгельма 
Завоевателя – Нантский эдикт 
E) Первое упоминание о Москве – Вторжение Вильгельма Завоевателя – Нантский эдикт – Введение в 
России «Табели о рангах» 

40. Что из этих утверждений НЕ верно? 
A) Клен – дерево B) Хризантема – цветок C) Лось – животное   
D) Соловей – птица  E) Омар – насекомое 


